

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агаларяна Александра Хачатуровича

«Оптимизация подходов к лечению пострадавших

с повреждениями органов грудной клетки и брюшной полости

при политравме»,

представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по

специальности 14.01.17 – хирургия.

Исследование выполнено на базе

ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» под

руководством д.м.н. С.Г. Штофина.

Несмотря на значительные достижения современной хирургии, проблема лечения пострадавших с повреждениями органов грудной клетки и брюшной полости при политравме остается до конца нерешенной. Поэтому диссертационная работа А.Х. Агаларяна послужила основанием для проведения данного исследования.

Диссертационная работа А.Х. Агаларяна дает основание еще раз подчеркнуть, что хирургический аспект комплексного лечения торакальных и абдоминальных повреждений у пострадавших с политравмой во всех его составляющих до сих пор остается важнейшим лечебным фактором.

Полученные результаты исследования показывают возможности использования видеоэндоскопии в ранней диагностике и лечении пострадавших с различными повреждениями органов грудной клетки и брюшной полости при политравме. Определены показания к оперативному лечению и объему оперативного вмешательства при повреждении внутренних органов у пострадавших с политравмой в зависимости от тяжести состояния. Использование метода ранней фиксации переломов реберного каркаса у пострадавших с множественными переломами ребер приводит к сокращению сроков нахождения больных на аппарате ИВЛ и тем самым снижает количество легочных осложнений, связанных с пневмофиксацией. Использование разработанных моделей организации оказания специализированной помощи пациентам с политравмой с повреждениями внутренних органов позволило снизить летальность, сократить сроки лечения и улучшить конечные результаты.

Проведенное исследование имеет, определенно, важное практическое значение, на что указывают предлагаемые автором практические рекомендации.

Работа выполнена на достаточном клиническом материале, на высоком научно-методическом уровне, в связи с чем полученные результаты не вызывают сомнения. Все задачи исследования сформулированы четко и конкретно, а выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам.

Таким образом, полученные результаты исследования, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, являются новыми научными данными для специальности хирургия.

Целостность работы подтверждает последовательность и логичность изложения научного исследования в автореферате. Содержание автореферата полностью соответствует основным идеям и выводам диссертации. Замечаний к представленному автореферату нет.

Автореферат диссертации «Оптимизация подходов к лечению пострадавших с повреждениями органов грудной клетки и брюшной полости при политравме» позволяет получить полное впечатление о выполненной А.Х. Агаларяном работе, как о законченном научно-квалификационном исследовании, соответствующем необходимым требованиям для докторских диссертаций - критериям актуальности, новизны, научной и потенциальной практической значимости и достоверности полученных результатов, которые закреплены в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 в ред. Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г. Автор полностью заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Главный травматолог-ортопед Сибирского Федерального округа

Главный врач федерального центра травматологии, ортопедии и

эндопротезирования Минздрава России, г. Барнаул

доктор медицинских наук

«3» 11 2020 г.

Пелеганчук Владимир Алексеевич

Подпись д.м.н., Пелеганчука В.А. подтверждаю

«3» 11 2020 г.

Специалист по кадрам

